
  קומבינטוריקה – 1ל יתרג

 את ימי הולדתםהילדים אינם זוכרים  ילדים. 20בספינה תועה נמצאו  .1

 ומעוניינים לקבל יום הולדת.

ילדים  2לחלק להם ימי הולדת כך שבדיוק מה מספר האפשרויות  .א

 ילדים יקבלו כל אחד יומולדת משלו? 18ם זהה וויקבלו י

ימי הולדת שונים)אחד לשני  19הילדים, ואז נבחר  2נבחר את  פתרון:
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כך שיהיה לפחות יום מה מספר האפשרויות לחלק להם ימי הולדת  .ב

 אחד בשנה שאותו יחגגו שני ילדים?

הולדת ונחסיר נבחר את סך כל אפשרויות הבחירה של ימי  פתרון:

 את האפשרויות שאין שני ילדים עם אותו יום הולדת:
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2.   

תוך שימוש בכל האותיות שונות ניתן ליצור כמה מילים  .א

ABRACADABRA? 

A-5 ,פעמים B-,פעמיים C-,פעם אחת D-,פעם אחת R- .פעמיים

נחשב את כל הסידורים ונחלק בסידורים הפנימיים: 
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דרך נוספת: לבחור בכל שלב מקומות לכל אות: 
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 הנמצאות זו ליד זו? Aבכמה מהן אין כלל שתי אותיות  .ב

ים ברווחים Aקודם את שאר האותיות, ואז נמקם את הנמקם 

צמודות:  A 2ביניהם או בקצוות)ואז לא יווצר מצב שיש 
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. מה מהנדסים 5ו עורכי דין 6 וחרים ועד מקרי בן שלושה אנשים מתוךב .3

 שהועד יהיה מורכבמספר האפשרויות 

 משני עורכי דין ומהנדס אחד? .א
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 מעורך דין אחד לפחות? .ב
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 רק מעורכי דין? .ג
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כדורים  3כדורים שונים. בכמה אופנים ניתן להוציא ממנו בלי החזרה  8בכד  .4
 לסדר ההוצאה?כשאין חשיבות 
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